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S K O L E B E S T Y R E L S E S M Ø D E 
Referat af møde mandag d. 20.november 2023 - 17.00-19.30 i Starup 

 

 
Mødeleder: Søren  

Referent: Søren / Wilhelm 

Afbud: Christina, Frederikke, Camilla og Mette (orlov). 
 

 

Dagsorden 

1 SH 5 Godkendelse af dagsorden 
 

 Referat Godkendt 
 

Til drøftelse og beslutning 

2 JS 15 Måltidspolitik i børnehuset 
Der er udarbejdet en måltidspolitik for Øsby Børnehus. Den vedlægges til debat og 
beslutning.  
 

 Referat Konsulent og tilsyn har hjulpet personalet med at udarbejde en fin måltidspolitik for 
Øsby Børnehus, ikke at forveksle med en kostpolitik, hvor Starup Øsby Skole og 
Børnehus tager udgangspunkt. 
Bestyrelsen for Øsby Børnehus fremsender deres tidligere oplæg, som 
sammenholdes med oplæg fra Øsby Børnehus og på næste møde besluttes 
måltidspolitikken med evt. ændringer. 
 

3 KC 20 Styrelsesvedtægten 
Der er kommet ændringer til Skolestyrelsesvedtægten for Haderslev Kommune.  
Både den gældende og ændringerne vedlægges til debat og eventuelt høringssvar. 
 
Punktet aflyses, da høringsfristen er 15.november. Orientering om formandens 
høringssvar, der eftersendes. 
 

 Referat  

4  10 Nyt fra elevrådet 
Elevrådsrepræsentanterne 
 

 Referat  

5 SH  Principper og politikker 
Der er en række principper og politikker, der genneses og revideres af bestyrelsen. 
Hvilke principper og politikker vil bestyrelsen se på igen og i hvilken rækkefølge? 
 
Bilag med oversigt vedlagt 
 
Årshjul 
Bestyrelsen arbejdsplan for skoleåret. Der medbringes oplæg på mødet. 
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 Referat Principper og politikker  
Alle principper fra listen ligger fortsat ikke på hjemmesiden, samt skal medlemmer 
opdateres. Søren Hell fremsender opdateret medlemsliste til Wilhelm, så data på 
hjemmeside kan opdateres. Følgende mangler: 

• Udlån af udstyr 

• Principper for forældrebetaling 

• Brug af digitalt udstyr i skoletiden 

• Strategi for sociale medier for Starup-Øsby Skole og Børnehus 

• Handleplan vedr. skadelidte elever eller ansatte 

• Overnatning på skolen 

• Evt. beredskabspolitik 

• Måltidspolitik for Øsby Børnehus 

Deadline for både principper og medlemmer, som skal opdateres på skolens 
hjemmeside INDEN næste bestyrelsesmøde. 
Thomas: skal der laves politik for Haderslev Kommunekort i forhold til man ikke må 
benytte kontanter på skolen?  
 
Årshjul  
Alle SB medlemmer sender 2 gode (eller flere) punkter direkte til formanden, hvoraf 
der laves et oplæg til årshjul og bør vendes i nuværende skoleår - senest 2 uger inden 
næste møde. 
 

6 SH 45 Almenområdets fire mål. 
Bestyrelsen var repræsenteret på opfølgende workshop 27.september. Formanden 
notater fra mødet er vedlagt. Kløvermarkskolen har lavet et oplæg på noget (til næste 
møde hos dem), der ligner en kommunal skabelon - vedhæftet, da jeg ikke tænker det 
er hemmeligt – tværtimod? 
 

 Referat Oplæg fra Starup Øsby skole og børnehus til, hvordan de 4 strategiske mål skal 
opfyldes, fremsendes til skolebestyrelsen fra skoleledelsen senest uge 47. Til næste 
møde tages stilling til skoleledelsens oplæg af SB, hvad mangler, bør fjernes, osv. På 
samme møde tages stilling til, hvordan de 4 strategiske mål skal prioriteres og kan 
implementeres. 
Enighed om det skal give mening og værdi i forhold til en god hverdag. 
 

7 SH  Diverse opfølgende punkter 

• Hyrdebrev med opfordring fra skoleledelse og SB 

• Ny dato for lancering af vision & mission 
 

 Referat Ferie/fritagelse fra skolegang 
Der skal kommunikeres med et skriv fra skolebestyrelsen og skoleledelsen omkring 
stigning i ferie uden for de officielle ferieperioder på skoleområdet. Særligt omkring de 
”små” ferier, ser man stigende ønske om fratagelse fra undervisning. 
Skoleledelsen vil igen forsøge at formulere et brev, som opfordrer til man placerer 
ferie indenfor de officielle ferieperioder. Evt. medtage en passage for, hvad lærer er 
forpligtet til og forældre kan forvente. Lærerne er bl.a. ikke forpligtet til at lave en plan, 
osv. 
Senest uge 48. 
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Vision / Mission 
Mangler fortsat ny dato for lancering af vision og mission og implementering. Forslag 
fremlægges på kommende møde. 
 

 AH 10 Infomøde om kommende skoleår 
Evaluering af indhold og proces. 
 

 Referat Indbydelse kontra indhold blev misforstået af forældrene. Skolebestyrelsen i Øsby har 
hørt fra flere forældrene, som forventede mere praktisk information og har givet udtryk 
for mødet fremstod ustruktureret. Skolen har ikke hørt kritik fra forældre. Dagen/mødet 
blev anderledes grundet afbud i sidste øjeblik. 
Forældrene manglede konkret information om datoer, opstartsforløb, mm., men da der 
stadig er ¾ år til skoleopstart, var hensigten fra skolens side at gøre opmærksom på 
vi er her og forbereder os til at møde jeres børn. Et forslag er evt., at gøre brug at 
skolens vision og mission, eksempler fra hverdagen, hvad er skolen god til og gør 
godt, mm., så skolen er det oplagte valg til netop forældrenes børn - set med skolens 
egne øjne for 0. klasse, SFO, osv 
 

Ca 18.30 Aftensmad 

8 KC 20 Økonomisk orientering 
Gennemgang af den aktuelle økonomiske situation. 
 

 Referat Der er stor spænding om den nye tildelingsmodel i forhold til økonomi og det nye 
budget præsenteres på kommende SB møde.  
Ca. 250.000 DKK forventet overskud for 2023. Skolen har dertil fået tilsagn om 
endelig at modtage penge fra Starup Kultur- og Idrætscenter i forhold til afregning af 
energi, som ikke har været afregnet siden hallen overgik til selvstyre form. Totalt 
154.000 DKK for 2022 og ca. tilsvarende for 2023. Pengene forventes afregnet via 
kommunen i 2023. 
Uklarhed omkring midler i distrikt Syd, hvor der er sendt ansøgning omkring ca. 
200.000 DKK. 
Alt efter resultatet, kan der tildeles midler til udvalgte områder til gavn for børn og 
lærer på skolematriklerne Starup og Øsby. 
 

9 KC 20 Distriktssamarbejdet 
Nyt fra samarbejdsrelationerne i Distrikt Syd  
 

 Referat Møde blandt ledere og afd. ledere om bl.a. den kommende fællesøkonomiske pulje i 
Distrikt Syd i forhold til den nye tildelingsmodel og de muligheder, der ligger i den nye 
model. Når på plads overvejes at invitere bestyrelserne ind i forhold til de økonomiske 
retningslinjer. Som det ser ud, så ser det ud til at der fra starten vil mangle ca. 1,2 
mill., da andre skoler i distriktet har visiteret elever til andre skoler. Første år suppleres 
ordningen med ca. 2 mill. fra kommunen, men for år 2, vil de mangle. 
Hvordan sikrer vi børn visiteres uden hensyn til økonomiske forhold? Umiddelbart får 
børn med behov adgang til korrekt ”visitation”. 
Hvad er Haderslev Kommunens økonomiske råderum pr. elev og kan man 
sammenligne tal med andre kommuner eller landsgennemsnit? 
 

Til orientering 

10
a 

SH 5 Orientering fra formanden 
Medlem har sygeorlov. Skal vi annoncere efter suppleanter? vi er løbet tør. 
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 Referat Mette Skøtt har orlov på ubestemt tid fra skolebestyrelsen og skoleledelsen skriver og 
om vi mangler 2 suppleanter (husk at ”sælge” opgaven og suppleanter deltager også 
på møder, mm.). 
 

10
b 

KC 
m.fl 

5 Orientering fra ledelsen 
Skole, SFO, Børnehus, sygefravær (se nyt bilag) 
Bl.a. medarbejdersituationen 

 Referat Kommende valg til SB skal forberedes. 
Ansættelsesudvalg i Øsby besluttet varetaget af medlemmer fra Øsby, som selv finder 
en konstruktion for hvem der deltager sammen med skolen. 
Øsby Børnehus udfordret af sygdom. Der tages hånd om uro i garderoben om 
morgenen. 
 

10
c 

 5 Orientering fra forældrevalgte repræsentanter 
 

 Referat Der er vist ultranyt til indskolingstrin, men det er aftalt kun mellemtrin må se bl.a. 
ultranyt. Skoleledelsen får retningslinjerne repeteret for medarbejderne. 
 

10
d 

 5 Orientering fra medarbejdervalgte repræsentanter 
 

 Referat Tak for samarbejde fra lærer med lektiefolder til forældre 
 

Eventuelt og næste møder 

11 SH 5 Eventuelt 
 

 Referat Kommunikation 
I forhold til overordnet kommunikation opleves det, at skolen på nogle områder kan 
forbedre sin kommunikation.  
Skolen kender deres årshjul og man kunne nedsætte et i SB udvalg/panel, som kan 
hjælpe skolen med de interessenter skolen skal kommunikere til/med og på hvilke 
niveauer og platforme. Skoleledelsen overvejer et setup.  
Krav til kommunikation forventes at blive større i fremtiden. 
 

 
Mødekalender 2023-24 

Sept. Okt. Nov. Dec. Jan. Feb. Mar. Apr. Maj Jun. 

Tirsdag Onsdag Mandag Torsdag Mandag  Tirsdag Onsdag Torsdag Mandag 

12. 25. 20. 7. 15.  12. 17. 16. 10. 

Øsby Starup Starup Starup Starup  Øsby Starup Øsby Starup 
 Flyttet  Jule-

frokost 
     Sommer-

afslutning 

Idebank og aftalte punkter til kommende møder 

• Revision af retningslinjer og principper 

• Fravær – hvordan ser det ud og hvordan håndterer vi det? 

• Demokratisk dannelse – evt. med udgangspunkt i det pædagogiske grundlag. 
• Hvordan komme Vision og Mission ud i det videre arbejde? 
• Årsberetning ved formanden 
• Skolefoto 
• Parkeringsforhold ved Starup Skole 
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Punkter til videre behandling 

• Trafiksikkerhedskampagne 


